



**ПРОКУРАТУРА
ВЛАДИМИРСКОЙ
ОБЛАСТИ**

**Владимирская прокуратура
по надзору за соблюдением законов
в исправительных учреждениях**

**Ответы на основные вопросы
осужденных и их родственников**



2020г.



Как происходит общение с родственниками?

Общение с родственниками происходит путем переписки, телефонных переговоров, а также предоставления краткосрочных и длительных свиданий. Количество свиданий определяется исходя из условий отбывания наказания осужденными и вида режима исправительного учреждения.

Каков порядок общения с адвокатом?

Для получения юридической помощи осужденным предоставляются свидания с адвокатами, без ограничения их числа продолжительностью до четырех часов. По заявлению осужденного свидания с адвокатом предоставляются наедине, вне пределов слышимости третьих лиц и без применения технических средств прослушивания.

Как узнать, где отбывает наказание осужденный?

Администрация учреждения или органа, исполняющего наказание, не позднее 10 дней со дня прибытия осужденного направляет уведомление одному из его родственников по его выбору, а также потерпевшему или его законному представителю, при наличии в личном деле осужденного копии определения или постановления суда об уведомлении потерпевшего или его законного представителя. О прибытии осужденных иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживавших до ареста за границей, уведомления, кроме того, направляются в посольства или консульства, представляющие интересы этих лиц в Российской Федерации.

Где моются осужденные?

Обеспечивается помывка осужденных не реже двух раз в семь дней. В этих целях на территории исправительного учреждения оборудованы объекты коммунально-бытового хозяйства.

Как часто меняют постельное белье?

Еженедельно.

Можно ли пользоваться своим бельем?

Осужденным запрещено пользоваться одеждой, головными уборами, обувью и постельным бельем (за исключением одного комплекта тапочек, спортивного костюма) неустановленных образцов, кроме случаев нахождения осужденного на длительном свидании

Каковы санитарные условия в жилых помещениях исправительных учреждений.

Норма жилой площади в расчете на одного осужденного не может быть менее двух квадратных метров, в тюрьмах – двух с половиной квадратных метров, в колониях, предназначенных для отбывания наказания осужденными женщинами, – трех квадратных метров, в воспитательных колониях – трех с половиной квадратных метров, в лечебных исправительных учреждениях – трех квадратных метров, лечебно-профилактических учреждениях – пяти квадратных метров.

Осужденным предоставляются индивидуальные спальные места и постельные принадлежности. Они обеспечиваются одеждой по сезону с учетом пола и климатических условий, индивидуальными средствами гигиены (мылом, зубной щеткой, зубной пастой (зубным порошком), туалетной бумагой, одноразовыми бритвами (для мужчин), средствами личной гигиены (для женщин).

Каков порядок осуществления передач осужденным?

Получение посылок, передач и бандеролей разрешается:
а) женщинам и лицам, содержащимся в колониях-поселениях и в воспитательных колониях, – без ограничения количества;
б) мужчинам – в зависимости от вида учреждения и условий отбывания наказания.

В исправительных колониях общего режима:

- в обычных условиях – шесть посылок или передач и шесть бандеролей в год;
- в облегченных условиях – двенадцать посылок или передач и двенадцать бандеролей в год;
- в строгих условиях – три посылки или передачи и три бандероли в год.

В исправительных колониях строгого режима:

- в обычных условиях – четыре посылки или передачи и четыре бандероли в год;
- в облегченных условиях – шесть посылок или передач и шесть бандеролей в год;
- в строгих условиях – две посылки или передачи и две бандероли в год.

В исправительных колониях особого режима:

- в обычных условиях – три посылки или передачи и три бандероли в год;
- в облегченных условиях – четыре посылки или передачи и четыре бандероли в год;
- в строгих условиях – одну посылку или передачу и одну бандероль в год.

В колониях-поселениях получают посылки, передачи и бандероли без ограничения.

В тюрьмах осужденным разрешается получать:

- на общем режиме – две посылки или передачи и две бандероли в год;
 - на строгом режиме – одну посылку и одну бандероль в год.
- Посылки, передачи и бандероли осужденные могут получать сразу же по прибытии в ИУ. При их поступлении в адрес лиц, не имеющих на то права, а также освобожденных либо умерших, возвращаются отправителям наложенным платежом с указанием причин возврата. Посылки и бандероли, адресованные осужденным, переведенным в другие ИУ, пересыпаются по месту их нового содержания за счет средств федерального бюджета.

Посылки, передачи и бандероли осужденным, содержащимся в штрафных изоляторах, вручаются после отбытия меры взыскания. Администрация ИУ обеспечивает сохранность вложений посылок, передач и бандеролей, однако при естественной порче этих вложений в силу длительного хранения ответственности за это не несет. В данных случаях выдача продуктов питания из длительно хранящихся посылок или передач производится под контролем медицинского работника. Посылки, передачи и бандероли с лекарственными средствами и предметами медицинского назначения, получаемые осужденными в соответствии с медицинским заключением, не включаются в количество обычных посылок, передач и бандеролей, лекарства и предметы медицинского назначения направляются в медицинские подразделения УИС для лечения соответствующего осужденного.

Какие продукты можно класть в передачу?

В отношении осужденных установлен перечень запрещенных к использованию вещей, предметов и продуктов питания, в том числе продуктов питания, требующих тепловой обработки (кроме чая и кофе, сухого молока, пищевых концентратов быстрого приготовления, не требующих кипячения или варки), продуктов домашнего консервирования, дрожжей. Остальные продукты питания являются разрешенными.

Все продукты питания должны быть в промышленной упаковке с указанием даты изготовления, срока, условий и температуры хранения. В некоторых регионах (исходя из климатических условий) санитарными службами могут вводиться дополнительные ограничения на передачу различных продуктов питания, овощей, фруктов и т.п.

Как получить необходимую медицинскую помощь?

Лабораторное исследование (общий анализ крови, мочи) и осмотр врача-терапевта (врача общей практики) или фельдшера проводятся осужденным два раза в год. При наличии показаний назначаются дополнительные исследования и консультации врачей-специалистов. Медицинская помощь в амбулаторных условиях осужденным оказывается в соответствии с режимом работы медицинской части (здравпункта) по предварительной записи. Журнал предварительной записи ведет начальник отряда, который перед началом приема (осмотра) передает его в медицинскую часть (здравпункт). Медработник оказывает помощь с учетом сроков ожидания медицинской помощи. Медицинская помощь в неотложной или экстренной форме при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни осужденного, осуществляется круглосуточно без предварительной записи. В этом случае осужденный может обратиться к любому сотруднику учреждения УИС, который обязан принять меры для организации оказания ему медицинской помощи.

Пусят ли в колонию своего врача?

Приглашение для консультаций врачей-специалистов государственных и муниципальных медицинских организаций возможно, если в учреждении отсутствует врач-специалист соответствующего профиля или квалификации, при наличии договора, заключенного в соответствии с требованием законодательства, а также в ситуации, при которой отсрочка на определенное время в оказании медицинской помощи, в том числе связанная с ожиданием транспортировки больного в другое учреждение УИС, может повлечь ухудшение состояния, угрозу жизни и здоровью.

Можно ли осужденным держать при себе в жилой секции лекарства?

Лекарства осужденным на руки не выдаются. Прием лекарств происходит в присутствии медработника. Если медицинская часть закрыта, лекарства (за исключением наркотических, психотропных, сильнодействующих либо ядовитых, а также применяемых при лечении туберкулеза препаратов) выдаются на руки осужденным в объеме суточной нормы. Разрешение о выдаче этих препаратов дает начальник медчасти по назначению лечащего врача (фельдшера).

Могут ли родные и близкие передать нужные лекарства?

Да, лекарственные препараты могут быть переданы осужденным путем передач и посылок. Прием осужденными медицинских препаратов, полученных от родственников, осуществляется строго по медицинским показаниям и только под контролем медицинского работника. Поступившие лекарства в соответствии с назначением врача (фельдшера) указываются в медицинской карте пациента, получающего медицинскую помощь в амбулаторных условиях, или в медицинской карте стационарного больного и в журнале учета лекарственных препаратов и медицинских изделий, поступающих в передачах или посылках. По окончании курса лечения в журнале учета лекарственных препаратов и медицинских изделий, поступающих в передачах или посылках, делается запись о получении препарата, заверенная подписями медицинского работника и лица, заключенного под стражу, или осужденного. Лекарственные средства и предметы медицинского назначения осужденным передаются только в соответствии с медицинским заключением.

Могут ли здоровые осужденные содержаться в одной жилой секции с ВИЧ-инфицированными, больными туберкулезом, сифилисом и т.д.?

Осужденные, больные разными инфекционными заболеваниями, содержатся раздельно и отдельно от здоровых осужденных (за исключением больных ВИЧ-инфекцией, которые содержатся в исправительных учреждениях на общих основаниях).

При выявлении инфекционного больного или подозрения на инфекционное заболевание (туберкулез, сифилис и др.) проводятся противоэпидемиологические мероприятия: изоляция больного с последующей его госпитализацией в лечебное учреждение, проведение заключительной дезинфекции, организация противоэпидемических мероприятий среди контактных лиц.

Как осужденному получить специальную медицинскую помощь (наркологическую, психиатрическую, хирургическую, стоматологическую и др.)?

Осужденные направляются в лечебные исправительные учреждения УИС для оказания медицинской помощи в амбулаторных условиях больным туберкулезом, алкоголизмом и наркоманией. Обязательное лечение осужденных от алкоголизма и наркомании осуществляется в медицинской части медицинской организации УИС по месту отбывания наказания при наличии врача психиатра-нарколога, а при его отсутствии – в лечебных исправительных учреждениях.

При невозможности оказания медицинской помощи в учреждениях УИС осужденные имеют право на оказание медицинской помощи в медицинских организациях государственной и муниципальной систем, а также на приглашение для проведения консультаций врачей-специалистов указанных медицинских организаций. При подозрении на наличие у осужденного психического расстройства он осматривается врачом-психиатром, который изучает материалы личного дела и медицинскую документацию пациента с целью выявления сведений об имеющихся психических расстройствах и фактах направления на судебно-психиатрическую экспертизу.

Как подать адресное обращение (жалобу, заявление)?

Осужденный имеет право обращаться с предложениями, заявлениями, ходатайствами и жалобами к администрации ИУ или органа, исполняющего наказания, в вышестоящие органы управления учреждениями и органами, исполняющими наказания, суд, органы прокуратуры, органы государственной власти и органы местного самоуправления, к Уполномоченному по правам человека в Российской Федерации, Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, уполномоченному по правам человека в субъекте Российской Федерации, уполномоченному по правам ребенка в субъекте Российской Федерации, уполномоченному по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации, в общественные наблюдательные комиссии, общественные объединения, а также в соответствии с международными договорами Российской Федерации – в межгосударственные органы по защите прав и свобод человека. Направление предложений, заявлений, ходатайств и жалоб осужденных к лишению свободы и получение ответов на данные предложения, заявления, ходатайства и жалобы осуществляются через администрацию учреждений и органов, исполняющих наказания.

ПРИ НАЛИЧИИ КАКИХ-ЛИБО ВОПРОСОВ ПО УСЛОВИЯМ СОДЕРЖАНИЯ ОСУЖДЕННЫХ В ИСПРАВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ, А ТАКЖЕ СВЕДЕНИЙ О НАРУШЕНИИ ПРАВ ОСУЖДЕННЫХ ВЫ МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ

**ВО ВЛАДИМИРСКУЮ ПРОКУРАТУРУ
ПО НАДЗОРУ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ЗАКОНОВ
В ИСПРАВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ПО АДРЕСУ:
Г. ВЛАДИМИР УЛ. БОЛЬШАЯ МОСКОВСКАЯ д.30**

**А ТАКЖЕ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
8-(4922)-32-73-56; 8-(4922)-42-00-58.**